

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábon petisór 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdeményeknél leegyesül törökül. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlóterületi költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetéseknek a szerkesztőségbe kiadandó iródban. Az elhelyezés s a hirdetésnek a kiadó hivatalba, a lap szerkesztésébe tartozó költségek a szerkesztőség iródban a piacutca, Szabó Lajos ház, 1712. sz. alatt címzendők.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
Egész évre . . . 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.
Egy hónapra . . 1 frt.
Előfizethető helyben a kiadóhivatalban a debreczeni **Erzénygyomlában**, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésekben, vidéken a postahivataloknál.

E. eredeti táviratai.
ntinápoly aug. 25. 3 óraker Szulejman kedden a törökök megkördöteit a Sipka patok 14 óran át szakak könnyű és nehezebb se mellett, melyek azon ves kárt okoztak. Az dbeli kiróhanásainak a ellenállottak s roppant oktak az oroszoknak, idöntés nélkül végzödk.

ttér.
etmény.
lom főbb városain több sam folytan a férfi ruha képességet nyertem: jörosomban letelpekn; . . . n a n. érl. közönséggel, r r égifo varta be- réz íg alatt egy
zerelt üzletet
dí szövegekbe
nyitottam, melyet a n. ébe ajánlok. Ajánlatom hogy igyekeznü fogok a léleseit pontosan és hü- né a. e. közönség párt- sedezik
Weisz Sándor
főbírája.
helyiség, Debreczenben.

letés.
GÁLL JÓZSEF
tisztviselőre keres- teléssel f. 1877. évi kezdő napjain nyilvá- g adadni.
Orday Gábor,
ügyvéd,
megfigyelendőnek.
mény.
Kása Róza
az írók és egyéb ír- áruknak bíró árveré- hiteltelül választmány azon hozzájárulást hozom át árverés f. augusztus 20. napján a bíró várad- mekedtetni s azaz a bolthelyiségben szükség- kon is folytattnak.
egy tömegben bocsát- k a helyi módon elfogad- k, fognak azok tétele- lenél elárvereltnak.
Dr. Kemény Mór,
mint tozongondnok.

TI BOR
termés
számra
atő
fer Istvánnal.
tesítetnek, hogy ha- tól fogva 6 százalékos akarnak, tökéjüket a geglőzése után a pénz-
Az igazgatóság.
ben.
hozni, mi-
et
ék,
artókat
ánjuk a t.
ség figyel- divat rak-
BEKE.
ben. 1877.

Megyei élet.

Debreczen, aug. 26.
II.
Bizony könnyebbül lélekkel sohajtunk fel, és velünk együtt annyi ezer meg ezer árva, hogy végre valahára megjött a megváltás órája, azaz szentesített törvényt bírnak a gyám és gondnokság ügyeket illetően.
Megfog-e a törvény rendelkezésének felelni, azt a körülmények fogják igazolni, mert annak életbe lépése előtt a holt betűkből bibongászott következtetések eddigigé csak egymástól eltérő véleményekre nyújtottak alkalmat, az előttünk fekvő törvény, melynek bírálataival nem célnék jelenleg foglal- koznunk, épen úgy talál pr. mint contra szó- kórná, azt az egyet azonban be kell ismer- nünk, hogy minden átvés és korszerű intéz- kedési daczára vannak hiányai is, melyek azonban könnyen elenyészethetők, elensúlyoz- tatók lesznek, ha a törvénynek alkalmazása vételeit tapintatosan fogjuk a megyei élet ke- retébe foglalni.
Ez leend most a megyék fő feladata s hogy az keresztülvihető legyen, annak előfel- tétele a megyei árvaszéknek önálló működhe- teti határkör biztosítása, azaz a közigazga- tástól teljesen elkülönítése, — attól teljesen függetlene tenné.
Ilyen értelemben intézkedik már maga a törvény is, midőn 177. §-ban az árvaszék személyzetét meghatározza, s ha figyelembe vesszük, hogy nálunk Hajdu megyében egyedül csakis a két úrnok dolgozott speciálter az árvaszéknek, bizony nem csodálkozunk, ha az eddigi tapasztalatok oly szomorú világításba helyezték a megyei árvaszék állapotát, elany- nyíra, hogy ha magát a megyét éremhez ha- sonlították, az árvaszék képzése annak sötét oldalát.
De ezen nem is lehet csodálkozunk, sőt bele kell már az évre nyugodunk, ha figye- lembe vesszük, hogy mily felületesen és hir- telen hajtottok keresztül a múlt évben a Hajdu kerületnek vármegyévé történt átálaki- tása, — és ezzel kapcsolatban az árvaszék szervezése — és épen azért annál nagyobb erkölcsi kötelességé vált a vármegyének most, midőn a gyám és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló törvény életbéltpetését megelőző intézkedések felett tanácskoznak, hogy az eddigi tapasztalatok okulva, a bel- ügyminiszteriumnak a tárgyra vonatkozó ren- delételei oly felterjesztést intézzen a kormá- nyhoz, melyben — leplezetlenül megvált- gatta helyzetét — az árvaszék teljes refor- mációját küli cziélni.
Ez leend a f. hó 31-én tartandó közzö- gylés feladata és reméljük is, hogy e feladatot a bizottság nem tévesztve szem elől az árvaszék újonnan leendő szervezetének kénye- ségét, a védtelen árvaik érdekében a legsikere- sebben fogja megoldani.
Nem tudjuk, legalább a közzögylésre meg- hírásból nem tudjuk kibetáznai, ha valjon az állandó választmány vett-e magának annyi fá- radtságot, hogy e fontos tárgy felett kötelessé- géhez híven — behatáran tanácskozzék? és fog-e a közzögyléshez előterjesztést, javaslatot tenni? — Ohajtjuk hinni, hogy ezt tette is, de ha tenni elmulasztotta volna, — a mi na- gyon megroandó lenne — nem marad egyéb hátra, mint a tárgyat a meghívóban is jelzett előértekezletre tenni beható tanács- kozás tárgyává és pedig az árvaszék tisztika- rának — mint szakértőknek — meghallga- tásával.
Reméljük hogy ez alkalmossal szönyegre fog kerülni a megyei árvaszéknek még f. évi Április 13-ától 743 sz. a kelt és a megyei köz- gyűléshez 2574 sz. a kelt előterjesztése, illetve kérvénye is, melyben az árvaszék szerve- zetésben tapasztalt hiányokat s javak meg beis- bevén, az otnak orvoslását kérte.
Ezen kérvény úgy tudjuk hogy az időjáti mint korai dolog ad acta tétett, pe- dig bizony nem lett volna kár azt az Április közgyűlés tárgyai közzé felvenni és már előzetesen eszmét cserélni felette — hogy korai dolog e vagy nem, azt határozatlanlag a köz- gyűlés is kimondhatná volna, de úgy hisszük hogy vagy egy bizottságnak, vagy egy állandó választmányának adta volna ki véleményezésre és most legalább nagy mértékben megie-

volna könnyítve az e tárgy feletti tanácsok, de hát szápen ad acta tétett, és most is ott hever várva a feltámadás nagy napját, most eljött az is, itt az ideje hogy az árvaszéknek mint testületnek teljes üléseből intézzet ezen kérvény kapcsolatban a tárggyal felvettések, és kérjük is az illető tisztviselőt, ki ezen kérvény subladirozta, hogy azt előkerítve a közgyűlés színe elébe terjessze, mert hiszen az a fennidezett 2575 szám csak nem maradhat él- intézetlen, s az iktatókönyvben levő üres ab- lak csak nem maradhat ezutánra is betölthet- len mint a hogy az a scontraliss óta szögyu vizsgálataknak daczára Április óta ez ideig úgy maradt? Abban az előterjesztésben úgy tudjuk kellőleg megvan a megyei árvaszék helyzete világítva, és ha ezt a közzögylés a tárggyhoz méltóan figyelembe tárggyává teendü, befogja látni hogy a jelen közzögylés van hiv- atva az árvaszék jövője feletti oly módon intézkedni, hogy az ne legyen ezután is az erem sötét oldala. Holnap befejező cikünkben az árvaszék egyes közegeiről szö- lünk egyet más.

B. J.

Üdvözítő toaszt és — kímekedés. A véletlen nagyon tanulságos jeleneteket rendez. Királyunk ő felsége születésnapján az orosz császári főhadiszállásan a czári asztalhoz voltak hiva az ott levő osztrák-magyar katonai- tisztiek is: a czár Bechtoldshcim báró felé fordulva, így köszöntött fel: „Ő felsége Ferencz József császár barátom és testvérem egészé- gére üritem poharamat. Kivánom és remélem, hogy a barátságos egyetértés Ausztria-Magyar- ország és Oroszország között mindkét állam javára (?) örök idődig fentartassék.“ Erre ál- talános hurrah-k között játszta a zenekar a „Gott erhalte“-t.
Ugyanekkor, talán épen azon a napon pedig Bécsben valami furcsa dolog történt, melyről a félhivatalos „Fremdenblatt“ a kö- vetkezőket írja: Az itteni arzenálban két egyénet Nachtleben és Zoller letartóztattak azon gyanun miatt, hogy orosz nagykövetségi tisztviselőt által megvesztegette, tüzetes vizsgálatok szolgáltatattanak az Uchatius ügyök készítéséről és számszerűn kimutatásokat az elkészült és készülőben levő ágyukról. (Ezen mindenesetre sajtósági eseményről alább rész- letezőt tudósítást adunk.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

rökörszágban. Jámbor istenfélő kálvinista, s nem szereti a prágai barátságot s azokat a sokat ígérő, de semmit nem adó s annál töb- bet összeharcsoló német urakat. A törökök nem kell sok, csak tíz ezer arany, de nem avatkozik a kormányzási állapotokba. Nem törödiik a regnicoláknak sem vallásával, sem po- litikájával. Söt szereti, ha Erdély erős és gaz- dag s jói berendezett fejevartat ország a nyugati hatalomnal szemközti. Addig könnyű a Portának Budán, mig Erdély jó barát és erős. Ez féken tarthatja a két ingatag undi feje- kémetek is. Meg is esküdött a nagyor a demelséget is. Meg is esküdött a királynő, akármibe kerüljön is s a nagyor megtártá szavát.
Dobó vajda is mindent elkövetett, hogy magát eléggé győlötelessé tegye a protestáns Erdélyben. Első gondja volt felállítani ismét a fehérvári káptalan. Visszaszerzé annak szót- mállott javait. A vallásból politikai pártot csinált maga körül.
A királynő egykor secularizálta, — a papi javakat. Akkor mondtam egy nő képes volt végezni e munkát, melytől később férhük visszaretentek, s Dobó a férjü ismét szer-

kezdetét, de a miénk nem viszonozták. — Az oroszok veszte 21 en 200 ember volt, — másnap sokkal kevesebb. Ozmán-Bazárnál, Lovász és Plevnánál minden nyugodt. Karakio- bíbelentik: Tegyap a törökök támadtak, de bizonytalan, ha volt-e összeütközés (?). 22-en a törökök nagy erővel támadtak meg Ajaszlár, 2 orosz zászlóját visszanyomtak. A 13. had- osztály parancsnoka megparancsolta Procho- roff tabornoknak, a posítiót visszafoglalni. A Szófia-erzed harcnya, visszavette a posítiót; a csete-paté egész éjen át tartott. 23-án az ellenség ismét megtámadta Ajaszlárnál a ma- gaslatokat; de a Nevszky, Szófia és Bochoszky ezred háromszor fényesen visszaverte. — A törökök erre visszavonultak, de újabb táma- dás várható. Ma reggel 8 óraker a törökök ismét megtámadták a Sipka-szorost. Az első támadás visszavertett, a harc tovább folyik. Továbbá jelentik Gorni-Studenből 25-ről: A mai harc a Sipka-szoróban reggel 4 óraker kezdődött, s borzasztó hevesseggel eltartott délig; a törökök több kétségbeesett támadása visszavertett, hőséink (?) egy lépést sem hátrál- tak; Delhen az ellenség tüze lankadni kezdett. Rudeczky tábornok a tartalékkal érkezében van. További részlet ismeretlen. Az oro- s z o k v e s z t e s é g e n a g y. — (Többször érkeke táviratokat.) Szerk.

A háboru.

(=) Sajátságos tulajdonsága jelen orosz- török háborúnak, hogy jelentékenyebb ütke- zések minél ritkábban vevának, hanem az el- döntés minékét fél által a részleges csatákban keresetik, a mi nek végezménye természet-esen idő múltán egyenlő lehet egy nagyobb összeütközés eredményével. Ezen körülmé- ny ok leginkább abban keresendő, hogy egyik hadsereg sem bír a másik felett túlzó táma- dási képességgel.

At ottomán nép fegyverben.

A szultán rendeletet bocsátott ki, mely az Ozman birodalomban a nép általános fegyverését parancsolja meg. Ez érdekes okirat lényegét a következőkben közöljük: „A mai napotól kezdve, melyen a jelen há- boru első jelei mutatkoztak, az uralkodó semmi erőszakszert sem mulasztott el a nemzet jólé- tének biztosítására, a mennyiben a legnagyobb figyelemmel szemlélte a diplomatiát, valamint a katonai kérdéseket. Kiváltak a hadi esemé- nyek tekintetében nem vette meg a souve- rain a legkésebb részletet sem és a birodalom és az ottomán nemzet becsülete és dicsősége megővéséért változatlanul szem előtt tartotta. Időközben a buzgó hazafak tekintélyes száma sietett elő részint Konstantinápolyból, részint a tartományokból, hogy a hazát a betört el- lenség ellen megvédelmezzék. E harcosok há- borús mentek önkéntesekül, tekintet nélkül az általános védőkötelességtől szóló tör- vényre. Szultán ő felsége, ki mindarra, a mi a birodalom erejét képezi, figyelemmel van, rögtön belátta, hogy az önkéntes mozgalom azok egyesülésé, izgatása és háborúba málta- sa nem történik oly rendszerességgel, mint a rendes csapatoknál.
A szultán abban a meggyőződésben volt, hogy ha e segédesapatok alkalmas szervezetre vnynek és e szervezet az egész birodalomba, minden muzulmánra kiterjesztetik, kik egy- ébként nem kesnek a honvédelem e kötelességet teljesíteni, nem csak hogy megkészszerződik ez önkéntesek száma, de ők ép oly hasznos szolgálót lehetnek, mint a rendes csapatok. Mindenekelőtt fogva elrendeltetett min- den haderék reformálása, az alább ismertetett módon. A császári parancs, mely e reformál- tást elrendeli, közzötetett a magas portálval és végrehajta a következő módon történik: Tekintettel arra, hogy az ország utolsó kato- nai szervezete szerint a mustafiz cathegória, más országok nemzeti milíciájával egyértelmű és e milíciák mindazokból állanak, kik a tet- leges és a tartalékos szolgálatot befejezték, vagy a kik a tetleges és a tartalékos szol- gálat alatt fegyverre nem szölitattak, és hogy e milíciák, bizonyos előrelátást esetekben és kivételes háborúkban alkalmazást találnak; tekintettel továbbá arra, hogy a segélycsapa- tok, melyek egy bizonyos korosztályon felül szölitattak be, nemzeti milíciának nem te- kinthetők; ő felsége a szultán nemzeti milí- cia szervezést rendelte el.
E milícia áll: 1. Minden lakosból, mely magát a tetleges katonai szolgálat alól pénz- váltással felszabadította; 2. Mindazokból, kiknek neve meg kísorsolva nincs, de tartalékos szolgálat alá még tartozhatnak; 3. Mindazok- ból, kik bár a redif és mustafiz cathegóriákba tartoznak, meg fegyverre nem szölitattak; 4. Mindazokból, kik a kellő korosztályt még el nem érték; és végül 5. Mindazokból, kik

Királyunk születésnapja alkalmából a pápa — az „Italie“ szerint — sajtóköz- lételet: irt ő felsége s abban szerkesztvá- natai mellett elismerését fejezte ki uralko- dónknak az egyházzal szemben tanúsított ne- mes magatartásáért.

Szombaton Budapestent déli egy óra- kor nagy minisztertanács tartott, mely Ma- zurians horvát bán is részt vett egész elő- utáni három óráig, a mi a horvát ügyek el- nem intéztettek. Három óra után a „B. C.“ szerint, a folyó ügyek kerültek tárgyalásra s a legközelebbi napok munkaprogramja lön megállapítva. Ezután naponként fognak tanács- kozni a miniszterek. Az 1878. évi költségöl- ványzatot csak néhány nap mulva veszik elő. Mazurians bán még egy napig marad Buda- pesten.

A képviselőház vámuügyi bizottsága néhány nap mulva egybegyűlé, s működését ismét megkezdendő le-z. A kormány azonban még mindig nincs azon helyzetben, hogy a bizott- ságnak bemutatassa a vámtarifát s a német szerződést, melyeknek — a miniszterelnök ki- jelentése szerint — még a szűnő adólat a bizottság tagjainak kezei közt vala lenniök, hogy módjuk legyen azokat tanácskozásiak megkezdése előtt áttaumányozni. Ily körülmé- nyek körülmények közt a bizottság f. hó 30-án aligha bocsátkozhat bele a vámuügyi előterjesztések részletes tárgyalásába.

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

vezte a papságot, és pedig, mint mondá, az egyenlőség jogczime alatt. Akkor a hatal- mas Protestantismus ellen érvényesítettet az elpusztultat egyenlősége is, kik egykor tür- meltségök s nagylák által tették magokat lehetetlenné.
Ez vérg sirté a nemzeti pártot, a politi- kai ellenzékét.
Bethlen Gergely és Maksay a nemzeti párt parancsára felkeresték a királynt Slézi- ában. Kemény János pedig elindult a Portára, hol öreg Petrovics emberei Martinez francia követtel együtt verték az izzani kezdő vasat.
Nándor király pedig Wrancsis és Bus- bag Anger követi által kérte ugyanot a bé- kesseget és mellé csupán Erdélyországot, és pedig a törökök által utált váradi szerződés alapján, de meg áztal is, mert, mint állíták, Erdély nagyon is megvan elégedve. De azt már bőlesen elhallgatták, hogy Dobó vajda épen ekkor fosztotta ki a káloczébe került egy fúurakat a Patochiakat, Kendi Antal, s Sztyambul oroszánja nem őregek, nem fog rajta sem idő, sem fegyver. Használ neki még a táborozás is s az a lég legjobb neki, mely a próféta kibontott zöld zászlója alatt hullámnik. Most ott ül arany czafrangu keretében.

At ottomán nép fegyverben.

A szultán rendeletet bocsátott ki, mely az Ozman birodalomban a nép általános fegyverését parancsolja meg. Ez érdekes okirat lényegét a következőkben közöljük: „A mai napotól kezdve, melyen a jelen há- boru első jelei mutatkoztak, az uralkodó semmi erőszakszert sem mulasztott el a nemzet jólé- tének biztosítására, a mennyiben a legnagyobb figyelemmel szemlélte a diplomatiát, valamint a katonai kérdéseket. Kiváltak a hadi esemé- nyek tekintetében nem vette meg a souve- rain a legkésebb részletet sem és a birodalom és az ottomán nemzet becsülete és dicsősége megővéséért változatlanul szem előtt tartotta. Időközben a buzgó hazafak tekintélyes száma sietett elő részint Konstantinápolyból, részint a tartományokból, hogy a hazát a betört el- lenség ellen megvédelmezzék. E harcosok há- borús mentek önkéntesekül, tekintet nélkül az általános védőkötelességtől szóló tör- vényre. Szultán ő felsége, ki mindarra, a mi a birodalom erejét képezi, figyelemmel van, rögtön belátta, hogy az önkéntes mozgalom azok egyesülésé, izgatása és háborúba málta- sa nem történik oly rendszerességgel, mint a rendes csapatoknál.

At ottomán nép fegyverben.

A szultán rendeletet bocsátott ki, mely az Ozman birodalomban a nép általános fegyverését parancsolja meg. Ez érdekes okirat lényegét a következőkben közöljük: „A mai napotól kezdve, melyen a jelen há- boru első jelei mutatkoztak, az uralkodó semmi erőszakszert sem mulasztott el a nemzet jólé- tének biztosítására, a mennyiben a legnagyobb figyelemmel szemlélte a diplomatiát, valamint a katonai kérdéseket. Kiváltak a hadi esemé- nyek tekintetében nem vette meg a souve- rain a legkésebb részletet sem és a birodalom és az ottomán nemzet becsülete és dicsősége megővéséért változatlanul szem előtt tartotta. Időközben a buzgó hazafak tekintélyes száma sietett elő részint Konstantinápolyból, részint a tartományokból, hogy a hazát a betört el- lenség ellen megvédelmezzék. E harcosok há- borús mentek önkéntesekül, tekintet nélkül az általános védőkötelességtől szóló tör- vényre. Szultán ő felsége, ki mindarra, a mi a birodalom erejét képezi, figyelemmel van, rögtön belátta, hogy az önkéntes mozgalom azok egyesülésé, izgatása és háborúba málta- sa nem történik oly rendszerességgel, mint a rendes csapatoknál.
A szultán abban a meggyőződésben volt, hogy ha e segédesapatok alkalmas szervezetre vnynek és e szervezet az egész birodalomba, minden muzulmánra kiterjesztetik, kik egy- ébként nem kesnek a honvédelem e kötelességet teljesíteni, nem csak hogy megkészszerződik ez önkéntesek száma, de ők ép oly hasznos szolgálót lehetnek, mint a rendes csapatok. Mindenekelőtt fogva elrendeltetett min- den haderék reformálása, az alább ismertetett módon. A császári parancs, mely e reformál- tást elrendeli, közzötetett a magas portálval és végrehajta a következő módon történik: Tekintettel arra, hogy az ország utolsó kato- nai szervezete szerint a mustafiz cathegória, más országok nemzeti milíciájával egyértelmű és e milíciák mindazokból állanak, kik a tet- leges és a tartalékos szolgálatot befejezték, vagy a kik a tetleges és a tartalékos szol- gálat alatt fegyverre nem szölitattak, és hogy e milíciák, bizonyos előrelátást esetekben és kivételes háborúkban alkalmazást találnak; tekintettel továbbá arra, hogy a segélycsapa- tok, melyek egy bizonyos korosztályon felül szölitattak be, nemzeti milíciának nem te- kinthetők; ő felsége a szultán nemzeti milí- cia szervezést rendelte el.
E milícia áll: 1. Minden lakosból, mely magát a tetleges katonai szolgálat alól pénz- váltással felszabadította; 2. Mindazokból, kiknek neve meg kísorsolva nincs, de tartalékos szolgálat alá még tartozhatnak; 3. Mindazok- ból, kik bár a redif és mustafiz cathegóriákba tartoznak, meg fegyverre nem szölitattak; 4. Mindazokból, kik a kellő korosztályt még el nem érték; és végül 5. Mindazokból, kik

Királyunk születésnapja alkalmából a pápa — az „Italie“ szerint — sajtóköz- lételet: irt ő felsége s abban szerkesztvá- natai mellett elismerését fejezte ki uralko- dónknak az egyházzal szemben tanúsított ne- mes magatartásáért.

Szombaton Budapestent déli egy óra- kor nagy minisztertanács tartott, mely Ma- zurians horvát bán is részt vett egész elő- utáni három óráig, a mi a horvát ügyek el- nem intéztettek. Három óra után a „B. C.“ szerint, a folyó ügyek kerültek tárgyalásra s a legközelebbi napok munkaprogramja lön megállapítva. Ezután naponként fognak tanács- kozni a miniszterek. Az 1878. évi költségöl- ványzatot csak néhány nap mulva veszik elő. Mazurians bán még egy napig marad Buda- pesten.

A képviselőház vámuügyi bizottsága néhány nap mulva egybegyűlé, s működését ismét megkezdendő le-z. A kormány azonban még mindig nincs azon helyzetben, hogy a bizott- ságnak bemutatassa a vámtarifát s a német szerződést, melyeknek — a miniszterelnök ki- jelentése szerint — még a szűnő adólat a bizottság tagjainak kezei közt vala lenniök, hogy módjuk legyen azokat tanácskozásiak megkezdése előtt áttaumányozni. Ily körülmé- nyek körülmények közt a bizottság f. hó 30-án aligha bocsátkozhat bele a vámuügyi előterjesztések részletes tárgyalásába.

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A képviselőház vámuügyi bizottsága néhány nap mulva egybegyűlé, s működését ismét megkezdendő le-z. A kormány azonban még mindig nincs azon helyzetben, hogy a bizott- ságnak bemutatassa a vámtarifát s a német szerződést, melyeknek — a miniszterelnök ki- jelentése szerint — még a szűnő adólat a bizottság tagjainak kezei közt vala lenniök, hogy módjuk legyen azokat tanácskozásiak megkezdése előtt áttaumányozni. Ily körülmé- nyek körülmények közt a bizottság f. hó 30-án aligha bocsátkozhat bele a vámuügyi előterjesztések részletes tárgyalásába.

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

A diplomácia legújabb föllépése Konstantinápolyban méltó folytatása azon szomorú szereplésnek, melyet a nagyhatalmak két év óta folytattak. Mint sürgönyök jelentik, nem-

vezte a papságot, és pedig, mint mondá, az egyenlőség jogczime alatt. Akkor a hatal- mas Protestantismus ellen érvényesítettet az elpusztultat egyenlősége is, kik egykor tür- meltségök s nagylák által tették magokat lehetetlenné.
Ez vérg sirté a nemzeti pártot, a politi- kai ellenzékét.
Bethlen Gergely és Maksay a nemzeti párt parancsára felkeresték a királynt Slézi- ában. Kemény János pedig elindult a Portára, hol öreg Petrovics emberei Martinez francia követtel együtt verték az izzani kezdő vasat.
Nándor király pedig Wrancsis és Bus- bag Anger követi által kérte ugyanot a bé- kesseget és mellé csupán Erdélyországot, és pedig a törökök által utált váradi szerződés alapján, de meg áztal is, mert, mint állíták, Erdély nagyon is megvan elégedve. De azt már bőlesen elhallgatták, hogy Dobó vajda épen ekkor fosztotta ki a káloczébe került egy fúurakat a Patochiakat, Kendi Antal, s Sztyambul oroszánja nem őregek, nem fog rajta sem idő, sem fegyver. Használ neki még a táborozás is s az a lég legjobb neki, mely a próféta kibontott zöld zászlója alatt hullámnik. Most ott ül arany czafrangu keretében.

A háboru.

(=) Sajátságos tulajdonsága jelen orosz- török háborúnak, hogy jelentékenyebb ütke- zések minél ritkábban vevának, hanem az el- döntés minékét fél által a részleges csatákban keresetik, a mi nek végezménye természet-esen idő múltán egyenlő lehet egy nagyobb összeütközés eredményével. Ezen körülmé- ny ok leginkább abban keresendő, hogy egyik hadsereg sem bír a másik felett túlzó táma- dási képességgel.

At ottomán nép fegyverben.

A szultán rendeletet bocsátott ki, mely az Ozman birodalomban a nép általános fegyverését parancsolja meg. Ez érdekes okirat lényegét a következőkben közöljük: „A mai napotól kezdve, melyen a jelen há- boru első jelei mutatkoztak, az uralkodó semmi erőszakszert sem mulasztott el a nemzet jólé- tének biztosítására, a mennyiben a legnagyobb figyelemmel szemlélte a diplomatiát, valamint a katonai kérdéseket. Kiváltak a hadi esemé- nyek tekintetében nem vette meg a souve- rain a legkésebb részletet sem és a birodalom és az ottomán nemzet becsülete és dicsősége megővéséért változatlanul szem előtt tartotta. Időközben a buzgó hazafak tekintélyes száma sietett elő részint Konstantinápolyból, részint a tartományokból, hogy a hazát a betört el- lenség ellen megvédelmezzék. E harcosok há- borús mentek önkéntesekül, tekintet nélkül az általános védőkötelességtől szóló tör- vényre. Szultán ő felsége, ki mindarra, a mi a birodalom erejét képezi, figyelemmel van, rögtön belátta, hogy az önkéntes mozgalom azok egyesülésé, izgatása és háborúba málta- sa nem történik oly rendszerességgel, mint a rendes csapatoknál.
A szultán abban a meggyőződésben volt, hogy ha e segédesapatok alkalmas szervezetre vnynek és e szervezet az egész birodalomba, minden muzulmánra kiterjesztetik, kik egy- ébként nem kesnek a honvédelem e kötelességet teljesíteni, nem csak hogy megkészszerződik ez önkéntesek száma, de ők ép oly hasznos szolgálót lehetnek, mint a rendes csapatok. Mindenekelőtt fogva elrendeltetett min- den haderék reformálása, az alább ismertetett módon. A császári parancs, mely e reformál- tást elrendeli, közzötetett a magas portálval és végrehajta a következő módon történik: Tekintettel arra, hogy az ország utolsó kato- nai szervezete szerint a mustafiz cathegória, más országok nemzeti milíciájával egyértelmű és e milíciák mindazokból állanak, kik a tet- leges és a tartalékos szolgálatot befejezték, vagy a kik a tetleges és a tartalékos szol- gálat alatt fegyverre nem szölitattak, és hogy e milíciák, bizonyos előrelátást esetekben és kivételes háborúkban alkalmazást találnak; tekintettel továbbá arra, hogy a segélycsapa- tok, melyek egy bizonyos korosztályon felül szölitattak be, nemzeti milíciának nem te- kinthetők; ő felsége a szultán nemzeti milí- cia szervezést rendelte el.
E milícia áll: 1. Minden lakosból, mely magát a tetleges katonai szolgálat alól pénz- váltással felszabadította; 2. Mindazokból, kiknek neve meg kísorsolva nincs, de tartalékos szolgálat alá még tartozhatnak; 3. Mindazok- ból, kik bár a redif és mustafiz cathegóriákba tartoznak, meg fegyverre nem szölitattak; 4. Mindazokból, kik a kellő korosztályt még el nem érték; és végül 5. Mindazokból, kik

Királyunk születésnapja alkalmából a pápa — az „Italie“ szerint — sajtóköz- lételet: irt ő felsége s abban szerkesztvá- natai mellett elismerését fejezte ki uralko- dónknak az egyházzal szemben tanúsított ne- mes magatartásáért.

Szombaton Budapestent déli egy óra- kor nagy minisztertanács tartott, mely Ma- zurians horvát bán is részt vett egész elő- utáni három óráig, a mi a horvát ügyek el- nem intéztettek. Három óra után a „B. C.“ szerint, a folyó ügyek kerültek tárgyalásra s a legközelebbi napok munkaprogramja lön megállapítva. Ezután naponként fognak tanács- kozni a miniszterek. Az 1878. évi költségöl- ványzatot csak néhány nap mulva veszik elő. Mazurians bán még egy napig marad Buda- pesten.

A képviselőház vámuügyi bizottsága néhány nap mulva egybegyűlé, s működését ismét megkezdendő le-z. A kormány azonban még mindig nincs azon helyzetben, hogy a bizott- ságnak bemutatassa a vámtarifát s a német szerződést, melyeknek — a miniszterelnök ki- jelentése szerint — még a szűnő adólat a bizottság tagjainak kezei közt vala lenniök, hogy módjuk legyen azokat tanácskozásiak megkezdése előtt áttaumányozni. Ily körülmé- nyek körülmények közt a bizottság f. hó 30-án aligha bocsátkozhat bele a vámuügyi előterjesztések részletes tárgyalásába.

Nachtnebel ezélt reyerbiztos volt a volt bizton-
sági őrségél: — aztán család miatt elvölt
ítélve, később a fegyvertáráról kapott alkalm-
zást, melylyel oly gyálázatosan visszaelt. Kü-
löben mindkét tettes meglehetősen alattas ál-
lású birt.

Debreczen, 1877. aug. 27.

Tegnap volt a „Dal és Zeneegylet” ün-
nepélye.

Az idő nagyszerű volt, a rendezőség ki-
fogástalanul rendezett, a dalárok igen jól mű-
ködtek... s az ünnepély mégsem sikerült úgy
a mint várt lehetett. Ennek oka abban rejlik,
hogy azok is, kik a faluzni, vagy fűrdőzni men-
teken kívül itthon maradtak, visszavonultabb
életet élnek, mint eddig is.

Már hat óra, az ünnepély kezdete régen
elmúlt, s a Népkeret lombos fáinak hűs árnyéka
alatt alig volt egy pár ifjú, egy pár leány.

No de voltak később.

A program kilencz daraból állott, s
meglehetősen hosszán tartott.

Azután jött a j a v a.

Mikor a Kálmán bandája fölvesezte
magat, vagy harmincz pár igen jó kedvel el-
kezdte a táncot, s ez a jó kedv megmaradt
mindaddig változatlanul míg csak a t a l s á g
volt jelen.

Kik voltak ott? vagy inkább kik n m
voltak ott? E kérdésre azért nem felelhetek,
mert sokkal inkább el voltam foglalva egy jó
társasággal sem hogy a jelenlévők névsorát
összeállíthattam volna.

A férfi társaságok általában igen ked-
velyesek voltak.

Előbb itt kezdtem.

Dénes ur, a „jó kevé club” elnöke, ma
is oly kedves volt, mint egyébkor: oda gyün-
tünk mellé: mi, a club tagjai, én Alphons ur,
meg a Kukó.

Mindannyian vig czimborák.

Vigak, már csupa kényzszerűségből is.

Kedélyes társaság is ez! ha valamelyik-
nek valami bántata a k a d n a, úgy ennek
körében bizonynyal eloszlik.

Ezt a clubbot városunkban még alig
ismerik; pedig dacára, hogy alig áll egyne-
hány tagból, olyan kedélyes, mintha százak
jöködnének történnék kifejezése, illetve egye-
sülése.

Majd egyszer, ha dolga engedik, meg
a t szerkesztőség is megengedi, bővebben
leírom a kis körü club működését és
működésének cz é l j á t.

S miután Torma urnak (a vendéglősnek)
ehetetlen ékkeit, illetőleg vízszinű és izü
borait megjelölék, körültekintően a hölgyek
között, kiknek száma úgy kilencz óra felé
megszaporodott.

Nekem egy barna kis leány tetszett
meg.

E megdetszés azonban nem e napról,
hanem régebről datálódik.

Megkérdeztem, hogy a legközelebbi
tánczra van-e engedélyezve? a f lelet az volt,
hogy eddigi ajánlkozó tánczosainak, oly cím
alatt, hogy nem sokára haza megy, kosarat
adott ugyan, de hát azért eltánczolja vélem.

Ugy is lett.

Ebben ugyan kedves szerkesztő ur, ösz-
szevé semmi érdekes sincsen: de van én
reám nézve, amennyiben az illető kisasszony-
nyal mintegy két éve akarok megismerkedni,
azt csak tegnap tettem.

Azok a komoly, hosszú pillantások,
melyeket eddig az utcán színházban, mulat-
ságokon váltottunk, eléggé igazolják, hogy ismer-
jük egymást; de azért csak tegnap beszél-
tünk együtt.

Miről beszélünk?!

Alig tudnám felelni.

Először az ismeretségekről, azután az
érelmekről s végre arról, hogy mit mond a
világ egy egy ismeretségre.

Es ez mind olyan érdekes volt!...

Sajnáltam saját részemről, hogy n e m e-
ly i k, illetőleg v a l a k i jelen nem volt...
és éltem a jelenek...

Az új kis ismerős elválásunkkor így
szólt:

— Ha aludni megy, fordítsa meg párná-
ját, s a mit álmodik, beteljesedik.

Szót fogadtam neki.

De hogy igazat mondott-e? ... azt csak
ezután tudom meg.

... Én szepet álmodtam.

Myilas.

Napi hírek.

— A dal és zeneegylet tegnap tartott ün-
nepélyéről fentebb hozott tudósításunk annak
leginkább mulatsági részével foglalkozván, a
hangversenyre vonatkozólag azt a következők-
kel egészítjük ki: A dalára működése na-
gyobb részt igen szabatos volt s az előadott
darabok többje, főleg a népdalok annyira ki-
elégítették s megnyerték a közönséget, hogy
többet ismételnök kellett. — Csak egyre
figyelmetlenek a dalára t vezetőit, hogy
olyan műdarabot, melyre még nincs a dalára
teljesen elkészülve, másszor ne vegyenek fel
a műsorba. Az első szakaszban Márk Endrének
Bacsó Lujza urhölgy volt népdalokat ének-
lendő, de ezen oly sokak által érdeklélvált
elvezetől a t. urhölgy rozsluttele folytán fájd-
alom megfosztattunk. — Kubicek Tóth Má-
ria urhölgy néhány sikerült népdala, melyet a
dalára zenekara kísért, viharos tetszést arat-
tott s a t. urhölgy a közönségnek engedve,
szíves volt egy kis ráadás énekelni, a mi is-
met zajos tapsot idézett elő. — A csinos ötos,
melyet dr. Ujtassy József, Maroczy János,
Hitesy Lajos, Megyessy Nándor és Márton
Imre urak adtak elő igen szabatosan, — ha-
sonlóan tetszést aratott, — de megváltjuk az
ilyen inkább clas-icus zene nem a szabadba
való, — mert itt sokat veszít hatásából. —
Végül megemlítjük, hogy a mulatság rendezé-
sége igen sikerült volt, csupán a konyha és
pincze ellen volt panasz, pedig úgy tudjuk,
hogy a vállalkozó külön humorarimot is kap-
ott. — A tánczterem igen csinosan volt fel-
dizsítve, a mi Austerweil kártyos ur érdeme.

— A volt helybeli czehek és a jelenlegi
ipartársulatok viszonyai felől a városi hatóság
által a m. kir. földmívelés-, ipar- és kereske-
delemügyi miniszteriumhoz felterjesztett jelen-
tés és részletes kimutatás illő helyen örven-
detes tudomásul vértetvén, erről a városi ta-
nács leiratilag értesített.

— Gergely Károly tanár tiszteletére, ki a
debreczeni főiskolába választott meg, s
működését ott már a küszöbön álló iskolai
évből megkezdte, mint a Szamosbóli olvassuk,
tanártársai és tisztelői ma Szatmárról bucsu
lakomát rendeztek. Gergely Károly ur egyszer-
mind irodalmi férfiú is, Szatmáról a Szamos
főmunkatársa volt.

— Uj tanárok. A róm. kath. iskolák teg-
nap délutáni ülésében a nyugalmba helyezett
Fejér Rezső és Ditrich J. tanárok helyébe
egyhangul Koreszki László, és szavazat-
többséggel Pápai János választották el.

— A múlt héten az iparisiskolázás ügyében
berendelt tanoncok közül bármely oknál fogva
meg nem jelenetek holnap d. u. 6 órára ren-
deltek be a ref. Collegiumba.

— Megintette. Molnár S. nevű kömve-
ségű a hatvan-utcai külvárosban levő laká-
sán észrevéte, hogy a feleség rozslut tele t
tízre — azt egy botal ugyancsak helyben
hagyta, vagy miként mehetszére felhozta „meg-
intette.” A megintés azonban oly mérvű volt,
hogy a miatt az illető a rendőrség alá került.

— Nincs nehezebb, mint nagybó város-
ban, hol újabb letelepedések, vagy szállás-
töltések napirenden vannak, tökéletes n e v s o r t a
meghívásokra összeállítani. Ily hely-
zetben voltunk mi is, midőn az atletikai klub
szept. hó 2-án tartandó verseny-ünnepélyére
minden tisztességes családot megszereztünk
volna hívni, de tökéletes névsor hiányában
nem tehetők. — Felkérjük e szerint bizá-
om és tisztelettel mindazon érdemes családokat,
melyek meghívásunkra igényt tarthatnak, olybá
venni, mintha a meghívás névsor hiányában
ünnepélyünket megjelenésük által megtíz-
telné. — Valamennyi tisztességes férfiú saját
személyére különben is meghívó néklül jegyet
válthat a pénztárnál. A r e n d e z ő s é g.

— Eltűnt szolgabíró. Nyitra megyéből aug.
24-éről írják a „M. A.”-nak. Nagy feltűnést
keltett megyékben és valószerűleg a megye
határain túl is, az erékújvári járás szolgabi-
rójának rejtélyes eltűnése. Nyitán nem is
beszélnek róla, csak a meghitt barátok váltá-
nak róla néhány szót. Nagy elhatározás kell
ahoz, hogy valaki elhagyja hazáját, apját,
nejét, gyermekeit, becsületes hírnevét; min-
dent, mi ember előtt kedves és elmeig titkon
ugy, hogy hollétét senki sem tudja. Suttognak
nagy adósságról, nyolczvanezeret emlegetnek.
Megyékben néhány év előtt hasonló eset tar-
tént szintén adósság miatt; ugyanis egyik
tekintélyes, közbecsületesen levő ur egyné-
ségeket egyetlen fia eltűnt, hátrahagyva szülőit,

nejét, gyermekeit. Hollétét máig sem tudja
senki. Eekkel ezélt történt a harmadik
eset, midőn egyik jó hírnévűk örvendő nyitrai
gyűvédt tűnt el.

— Az 1877. aug. hó 26-án tartott lövé-
szept eredménye: bevétel 7 frt 80 kr, kiadás 5
frt. Maradvány 2 frt 80 kr. — Díjat nyertek:
Jóna Sámuel legjobb mély lövése 1 drb 2 fo-
rintos tallert, Payer József legtöbb körre 1
drb 1 lrtos tallert.

— A kisebb posta- és távirat hivatalk
egyesítése. A m. k. kereskedelmi miniszterium
egy rendeletet adott ki, melyben felsorolja
azon helyeket, melyeken a posta hivatal a
távirda hivatal a távirat állomással egyesítik.
Az egyesítés az egyes helyeken akkor fog
életbe lépni, ha vagy a posta, vagy a távirat-
hivatal üresedésre jön. Ily esetekben a posta-
igazgatóság felszólítja a meg nem ürtült hivatal
vezetőjét, hogy megíresült hivatal állvétele
iránt nyilatkozzék. Ha az illető egyen az áll-
vételei megtagadja, a postai igazgatóság ér-
őntézkedés végett a kereskedelemügyi minisz-
teriumhoz jelentést tesz. Az egyesített posta-
és távirat vezetőivel, kik ezután is a „kir.
postamester” címet fogják viselni, tiszti szer-
ződés kötendő. A már egyesített posta és
távirdahivatalok postamestereivel új szerződés
kötendő. Ha a postamester az új szerződést
elfogadni nem akarja, a jelenlegi szerződés
neki szabályszerűen felmondatik s a posta-
és távirat hivatali betöltésére pályázat fog hirdet-
tetni. — Az ezentul megürülő egyesített
posta- és távirat hivatalk pályázatot és a betöltés
iránt a távirat igazgatósággal egyetértve hatá-
roz. A távirat kezeléséért külön biztosíték
nem kívántatik.

— Stern János kolozsvári könyvtáros „A
magyar gazda könyvtára” című könyvjegyzék
füzetet küldött be hozzánk, melyben 30 lapon
kitérően vannak összeállítva a jelesebb köny-
vek a földmívelés házi- és mezőgazdaság, barom-
- és baromfi-tenyésztés, kertészet, gyüm-
ölcsfatermesztés, borászat, erdőgazdaság, vad-
ászat, háztartás stb. köréből. — E könyv-
jegyzéket a nevezett könyvkereskedő kíván-
atra bárkinek azonnal megküldi.

— Tudomásul. Folyó év július 12-én Ro-
senzweig József által a helybeli posta hiva-
latnál „Resenzweig Rosa Abauj-Szántó” cím
alatt egy 10 forintos postautalvány adott fel.
Mint hogy címzett Abauj-Szántón ösme-
retlen, ezen utalvány visszaérkezett. Felhiva-
tik emélfogva az ösmeretlen tartó kodáshelyű
feladó, hogy a visszaérkezett utalvány átvéte
végett a helybeli posta hivatalnál jelentkezék.
Debreczen, 1877. aug. 24-én. A m. kir. posta
hivatali főnök M a y e r.

— Mehemed Ali távirata. Meh met Ali
pasa török főhadvezér, az e hó 19-20-án Bal-
atón vidékre rendezett „győzelmi kirándu-
lás” alkalmából hozzá intézett üdvözlő távi-
ratra a mai napon a következő távirati vá-
laszt küldte Végli Ignác urhoz: Sumla, aug.
23-án. A dunai hadsereg tábornokai, tisztjei
és katonái nevében szívből jövő köszönetet
mondok a kiránduló magyar társaságnak s a
hozzájuk csatlakozott balatonvidéki városok és
községek lakóinak, kik az ön közvetítése út-
ján rokonszenves kívánságukat fejezték ki
azon ügy iránt, a melyet mi védünk. Mi meg-
annyian a szultán ő felségének szent jogaiért
és hazánk megvédése czéljából harcolunk. Re-
melem, hogy az önk öszinte kívánságai hadi
sikereinkre nézve nem sokára valósulni fognak.
Barátságos üdvözléssel: a dunai hadsereg pa-
rancsnoka, Mehemed Ali.

— Pirnitzer zeneműkiadónál Budapestben
megjelentek s Hoffman Szaniszló zeneműkeres-
kedésében kaphatók a budapesti népszínház
műsorozatának olcsó kiadásai zongorára és pe-
dig a következők: Tündérlak Magyarhonban,
ára 1 ft, a kintornás család, ára 80 kr., A
betyár kendője, ára 50 kr., A Tolonc, ára 1
ft, A csikós, ára 1 ft 30 kr., A falu rosza,
ára 1 ft 20 kr.

— Az Európa kávéház előtti kertben hol-
nap este zeneestély lesz, s ott Balázs K. zene-
kara játszand. Ily zeneestélyek hetenként 3 szor:
kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak.
mikor két kiténő zenekarunk felváltva fog
játszani. A bérlő gondoskodott, hogy a kiszol-
gáltatandó kávéházi italok, fagyaltok stb., a
legkiténőbb minőségűek legyenek.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

Török győzelmek!

B é c s aug. 27. A „Neue fr. Pressé-
nek” távirják Nisból, hogy oda az a hír ér-
kezett, hogy Szulejman basa a Sipka szor-
ost bevette: 30.000 orosz kiket Miklós
nagy herczeg személyesen vezényelt,
megvert, 10000 orosz elösettt a többi
Miklós nagyherczeggel együtt körül van
kerítve. — Az „Observer” jelenti, hogy
Szulejman basa szombaton este küldött
írtesítést a portához, hogy a Sipka szor-
ost az oroszok vitez ellenállása után
teljesen bevétetett (Megjegyezzük
hogy ezen értesítések csak magán tu-
dósítások s még hivatalos megerősítést
igényelnek. Mai egyéb távirataink melyek
hivatalos forrásból eredtek, nem tartal-
maznak ily határozott győzelmi híreket az
európai harcterről.) Szerk.

— London, aug. 27. — Egy
Konstantinápolyból aug. 26-ról ide
érkezett sürgöny szerint Szulejman
basa jelenti, hogy a törökök által
a Sipka szoros két főerőde bevete-
tett. Egy drinápolyi sürgöny szerint
már a harmadik erőd is be lenne
véve, s most Gabrova ellen intézte-
tettt támadás.

— Konstantinápoly, aug.
27. (Hivatalos.) Szulejman basa
jelenti, hogy a törökök szerdán és
csütörtökön (aug. 22. és 23-án)
megtámadták a Sipka szorost, a
harcz mind a két napon át dühösen
folyt. — Az oroszok ellentállottak
ugyan, de a törökök által tökéle-
tesen be vannak kerítve, s
igy a Sipka szoros rövid időn a
törökök kezébe jut.

— Azsiából a török győzelmek
felől a következő hivatalos jelen-
tések érkeztek:

— Konstantinápoly, —
aug. 27. — Dervis basa jelenti
Batumból: A törökök pénteken
(aug. 24-én) megtámadták az
orosz erődítéseket Kussuban-
nál, s elkergették az oroszokat,
lerombolták az erődítéseket.
Az oroszok 300, a törökök 55
embert vesztettek.

— Konstantinápoly, —
aug. 27. Muktar basa jelentése
szerint a Kars melletti síksá-
gon Yedikler mellett nagy csata
folyt. A törökök megtámadták
és elfoglalták az oroszok meger-
ősített hadállásait. Az or-
szok egy hadtest erősítést kap-
tak s vissza akarták foglalni
a hadállásokat, három rohamot
intéztek, — de a törökök urai
maradtak a csataternek s visz-
szaverték az oroszokat.

A harc oly óriási mérvet
öltött az egész Kars-síkságon,
hogy több, mint 200 ágyu
működött s az oroszok 4000
halottat vesztettek, ezek
között egy lovassági táborno-
kot. — A törökök vesztesége
ezuttal halottakban és sebe-
sültekben 1200.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

N y i l t t é r.

Előleges üzleti jelentés.

Van szerencsém Debreczen város
és vidéke nagyérdemű közönségét tisz-
teletteljesen értesíteni, hogy Debreczen-
ben, a főpiacon, a Scheer Bernát ur há-
zában, a Bika átellenében szept. első
napjaiban

fiók üzlettelepet nyitok.

Ez üzlettelep ugyanazon nagy vá-
lasztékkal lesz ellátva, a legkiténőbb mi-
nőségűi

norinbergi és diszműárúkból

mint a bécsi anyakereskedés, s főügy-
vésem oda leend irányozva, hogy a n.
érd. közönség igényei ez üzletfiókom
által minden tekintetben teljes mérték-
ben kielégíttessenek.

Bővebben a körlevelek és hírlapi
hirdetések fognak néhány nap mulva
értesíteni.

Tisztelettel:

Ormós Ferencz,

nürnbergi és diszműárú nagykeres-
tulajdonosa

Bécsben, St. István-tér 3. sz. a.

Varrógépek főraktára.

A világhírű és oly nagyon kedvelt
amerikai SINGER családi varrógépek
Debreczen és vidékére nézve, egye-
dül alólírotnál kaphatók. — Részlet-
fizetésre is. Tökéletes betanítással, ház-
nál és vidéken is.

Mély tisztelettel:

Holvay Gyula.

Hirdetmény.

Vagyonbukott Biok Edéné szül. Kása Róza
csödtömögéhez tartozó házi butorok és egyéb in-
góságok valamint a bolti árúknak bírói árveré-
sen leendő eladása a hitelezői választmány
által elrendelvetvén, azt azon hozzátétellel hozom
köz tudomásra, miszerint a: árverés f. augusztus
hó 27-én d. e. 9 órakor fog bukkotnak kis várad-
utcai 2113. sz. lakásán megkezdetni s aztán a
piazc-utcai 1822. sz. a boltihelyiségben szükség
esetére a következő napokon is folytatattani.

A bolti árúk előbb egy tömegben bocsa-
tatnak árverés alá és csak ha ily módon elfogad-
ható ajánlat nem tétetik, fognak azok telen-
kint kespézn fizetés mellett elárvereltetni.

(452) 2-3

Dr. Kemény Mór,
mint tömeggondnok.

Hirdetés.

A debreczeni takarékpénztár igazgatósá-
gának f. 1877. évi aug. 10-kén tartott ülésé-
ben, az ezen pénztárban 7%-al kamatozólag
elhelyezett összes betétek után folyó 1877. évi
okt. 1-től kezdve a kamatnak 6%-ra leszállí-
tása elhatározottván, — erről az illető betevők
azon figyelemzetéssel értesítettek, hogy ha
betéteiket a mondott napról fogva 6 százalékos
kamatra bent hagyni nem akarják, tökéjüket
a szabályszerű felmondás megelőzése után a pénz-
tárnál felvehetik.

Az igazgatóság.

(450) 2-3

H I R D E T E S E K.

Üzlet beszüntetése miatt VÉGKIÁRULÁS.

Van szerencsém a nagyérd. közönséggel tudatni, hogy a
főpiacon özv. Kollner Illésné asszony házában lévő

VÁSZON- és DIVATKERESKEDÉSEMET

végképen beszüntetem s jövőben új üzletemet R ó z s a t é r,
Barcsay István ur házában becses pártfogásába ajánlom.
Főpiacon üzletemben összes áru-cikkek tetemesen leszáll-
ított határozott árak mellett végképpen kiárultatnak,

a bolt helyiség jan. 1-től kiadó,

ugyszinte a bolti tartályok kedvező árban eladók.

Teljes tisztelettel:

Károly József.

(456) 1-2

Hirdetés.

Zettner Károly gépgyá-
rában Kápolna, — Hevesmegyében van
eladó

2 angol gözcseplő gép

mimpkettő jó karban, jelenleg is dolgo-
zik, 3-4 hét mulva átvethető. — Azon
kívül

Egy drb járgány cséglő gép

6 lőerőre,

zsákoló és tisztító szerkezettel egészen
új, vétel ára volt 1800 frt most 1200
frtért adló.

Venni szándékozók vaspályán Ka-
ál Kápolnáiig, s onnan előre lett
tudósításra a gyártulajdonos kocsiján a
helyszínére szállíttatnak.

(457) 1-3

Etrich Testvérek Braunauból Csehország.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy itt helyben a „Tisza”
biztosító bank épület bolti-helyiségeinek egyikében, Huszár Károly ur
mellett, összes saját gyártmányainkból

raktárt rendeztünk be.

Kaphatók nálunk végszámra Chifonok, Dowlasok, (ha-
vasi gyoles) fehér Gradli, Brilliantin, Piquet, és szines Chirtingek
és egyéb belés anyagok.

Miután mi saját gyárainkban készült áruinkat ajánljuk, meg-
említjük még, hogy velünk épen senki sem versenyezhet, mivel mi min-
denkinek egy vég vételénél is gyáraink árjegyzéke szerint szolgálunk.
Az árulással Klimó Aurél urat biztuk meg.

Számos látogatást reményelve tisztelettel maradtunk

ETRICH TESTVÉREK,
több gyárak tulajdonosai
Csehországban.

(81)